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kozásra rámutatunk, azzal legkevésbbé sem óhajtjuk a munka értékét csök-
kenteni. Így pl. nem vagyunk hívei a perszonáliák túltengésének, do egyébként 
is teljesen feleslegesnek tart juk a különböző iskolai szertárak és gyűjtemények 
őreinek külön-külön való felemlítését (a 2., 348., 387., 1. stb. egymásután 

' háromszor ugyanaz a név). Hiszen ezek az adatok, mire megjelentek, jórészt 
máris elévültek, de egyébként sincs semmiféle kulturális jelentőségük s legfel-
jebb a Tanári Névkönyvbe valók. Ehelyett rövidített alakban (így: 45 + 45, 
55, 50, 48, 35, 30, 28, 32 = 368) inkább a tanulók létszámát lehetne feltün-
tetni, amely ugyan szintén változik évről-évre, de njég sincs tanulság híján'. 
A Fővárosi Pedagógiai Könyvtár (73. 1.) idevonatkozó kiadványaiból hiányzik 
az 1916-ban megjelent Könyvjegyzék (I. rész. Neveléstudomány, 208 1.). 
A Málnai-leányliceum adatai (243. 1.) elavultak, a német birodalmi reáliskolára 
(237. 1.) vonatkozók gyérek, a tanító(nő)képző-intézetek címei nem egyönte-
tűek. Decroli helyett (255. 1.) Decrolp írandó. Mindezen lényegtelen kifogá-
sok ellenére a Magyar Minerva valóban közhasznú és nélkülözhetetlen segítő-
eszköz marad mindazok számára, akik tudományos kutatással vagy a tudo-
mányos élet adminisztrációjával foglalkoznak. Az a kiváló méltánylás, amely-
ben a tanintézetek részesülnek, a munkának a tanári könyvtárakba való beszer-
zését melegen ajánlja és megokolja. Várjuk a II. részt á már eddig, nélkülöz-
hetetlen tárgymutatóval. k f . 

Gulyás József: A sárospataki ref. főiskola rövid története. Sárospatak, 1931. 
Ref. Főisk. Ny. 55 1.. 

Lampérth Géza: A pápai ref. főiskola története. Pápa, 1931. Főisk. Ny. 
202 1., 30 kép. 

Mind a két jeles iskola 400 éves fönnállásának emlékére és ünnepére 
íratta meg a maga történetét, hogy így világíthasson rá azokra a kimagasló 
kulturális értékekre, melyeket nekik köszönhet a magyar élet. 

A sárospataki iskola nagy, tudomány ós életrajza most készül. Gulyás 
55 lapra terjedő, népszerű modorban megírt füzetében benne szorong az a 
sok-eok történeti adat, melyet a szorgos kutatás e jeles iskoláról a mai napig 
fölszínre hozott. Az adatszerű rövid tájékoztatást szolgálja ez a lelkiisme-
retes ' munkával készült összefoglalás, melyben a hagyományos történetszem-
lélet ízlése szerint főként a külső események peregnek az olvasó előtt. Az ava-
tatlan olvasó bizonnyal szívesen venné az adatok egy része helyett a törté-
neti háttér nagyvonalú rajzát, melyből világosan emelkednének ki a pataki 
iskola sajátos nagy értékei. A tanulóifjúság és szüleik lelkében azonban a 
szeretetnek, tiszteletnek és nagyrabecsülésnek történetileg is meggyökerezte-
tet t érzelmeit sikerrel" ébresztgetheti majd a szükségtől rövidnek diktált tör-
ténethez fűzött élő szó. 

A pápai református főiskola történetét a szorgalmas történeti adat-
gyűjtés mai készletével Lampérth Géza színes tolla elevenítette föl. A' könyv 
első részében az iskola külső története rajzolódik az olvasó elé; kicsiben 


